S dato
X € la variabile indipendente

input
risultato
y=f(x) y € la variabile dipendente output
legge di dipendenza fra due variabili/ funzione dellinput (ossia dipende da esso)

processo
non dipende da input e output

f & la funzione

esempi :

=2X , y=xX"2

soddisfacente alla non esistono due coppie con lo stesso primo elemento
condizione di univocita fissando x si determina un unico y
insieme di coppie ordinate (le)/ \nel piano cartesiano il grafico della funzione NON ha mai pit di un punto sulla stessa verticale

altrimenti si parla di "relazione"
esempio : { (x,y) : y=2x, x numero reale }

quadrato(x) = x"2 , X reale
es: quadrato quadrato_int(x) = X2 , X intero
quadrato _nat(x) = x2 , X naturale

con un nome specifico

\nconveniente : prolificazione eccessiva dei nomi

con una freccia X > XA2 | X reale

2
modi di denotarla /  con parentesi indicizzate X }x -
equivale a: {(x, x"2) : xinR}
X"2 A e M arial "
X € la "variabile formale'
semplicemente con l'output su input generico / N
2 t & la "variabile formale"
. =x"2 ,XinR
con la formula funzionale Y -
s=t"2 ,tinR

n-->n"2,ninN
successione funzione definita su N o su un insieme di numeri naturali da un certo minimo in poi n-->1/n,n=1.23,...
n-->1/(n-2) , n=3/4,...




